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35ª ATA da Reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e
Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé CADES Sé Biênio 2024/2026
Em 22 de janeiro de 2025 às 18h30, reuniram-se presencialmente, e remotamente através da
plataforma virtual Google Meet para a 349 Reunião Ordinária do Conselho de Meio Ambiente,
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ), para
cumprimento da Convocatória publicada no Diário Oficial do Município no dia 15/01/2025,
comunicado 117406527, para a seguinte pauta:

1. Aprovação do texto da 34° Ata do CADES-SÉ pelo biênio 2024/2026;
2. Atualização sobre Grupos de trabalhos constituídos;
3. Metas para 2025;
4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes;
5. Proposta de Pauta para a próxima reunião.

 

Aberto os trabalhos às 18h30 pela coordenadora do poder público, sra. Amanda Fernandes, iniciou
a reunião presencial e virtual dando boas-vindas a todos os presentes no site, remotamente, e no
auditório da subprefeitura da Sé, presencialmente, informando que as reuniões ordinárias deste
conselho são gravadas. O coordenador civil, sr. Vinícius Brahemcha, fez a leitura da pauta para a
reunião.

1. Aprovação da Ata

Seguindo a pauta do dia, a coordenadora pública, sra. Amanda Fernandes, pediu a dispensa da
leitura da ata a ser aprovada, 349 ata, pois o texto consolidado foi enviado pelo 2º secretário,
Alberto Milani, para todos os e-mails dos conselheiros para leitura, análise e sugestões. A dispensa
da leitura da Ata foi colocada em votação e aprovada pelo colegiado A seguir, foi colocado em
votação o texto consolidado da 349 ATA (dezembro) enviado a todo os conselheiros por e-mail sendo
aprovados por todos os conselheiros presentes e deliberada para a publicação no Diário Oficial do
Município de São Paulo como 349 Ata do Conselho de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Cultura
de Paz CADES Sé sob responsabilidade da coordenadora pública Amanda Fernandes a publicação.

2. Atualizações dos Grupos de Trabalho (GT):
1. A coordenadora informou que a proposta do regimento interno nascida do GT

Regimento Interno, passou pelo jurídico sem nenhuma ressalva. No entanto, o Chefe de
Gabinete, sr. Rodolpho Furlan, colocou um óbice ao trecho do texto do Regimento que
propõem que as reuniões do CADES Sé serão hibridas, ou seja, o conselheiro pode
participar presencialmente e remotamente através de aplicativos pela rede internet.
Considera que as reuniões devem ser unicamente presenciais, pois o sentido da
transmissão está associado ao período da necessidade de suspender reuniões presenciais
por causa da pandemia do vírus da COVID. Esta situação está superada e, portanto, as
reuniões devem voltar a ser exclusivamente presenciais.
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Alguns conselheiros pediram a palavra sobre esta questão:

1. O conselheiro Alberto indicou temor de queda de presentes na formação do colegiado com
suspenção da participação por via remota, especialmente dos conselheiros públicos.

2. A coordenadora Amanda sugeriu optar pelo presencial ou apenas remotamente, no entanto
reconhece que há os que preferem vir presencialmente e há os que preferem ou só podem a via
remota.

3. Sobre o assunto o conselheiro Alberto informou que fez a consulta ao CADES Mooca e o
CADES Lapa. O CADES Mooca faz as suas reuniões apenas no modo remoto (on- line) e o
CADES LAPA faz apenas presencialmente. É uma decisão do colegiado.

4. Com a palavra, a conselheira /1 9 Secretaria, sra. Isabela, informou que experimentou as duas
formas de participação na reunião, presencial e remota, e a presencial é melhor, no entanto
nem sempre é possível estar presencialmente e a via remota torna-se uma solução importante.
Sugere que tenhamos as duas opções tal como tem acontecido nas reuniões ordinárias.

5. O conselheiro sr. Kyota pediu a palavra e acha importante ter a opção on line.
6. A conselheira Márcia Macedo pediu a palavra para informar a preferência do formato

híbrido, pois a sua participação ficaria bem mais comprometida.
7. A coordenadora pública, Amanda Fernandes, também apoio a reunião hibrida, apesar de vir

em todas as reuniões presenciais poderia usar em situação adversa a via remota para
participar.

8. O coordenador civil, sr. Vinícius, achou importante manter o formato híbrido.
9. Por fim, não houve ninguém na reunião que defendesse o formato unicamente presencial e o

formato híbrido foi confirmado pelos coordenadores civil e público para as próximas reuniões
com abertura para em alguma oportunidade o sr. Furlan esclarecer melhor sua posição.

Num encontro após a reunião o chefe de gabinete, sr. Furlan, informou que o óbice ao formato
híbrido é ser firmado em regimento, pois implica em um engessamento do formato da reunião.
Basta, para tanto, não informar explicitamente nenhum formato.

 

2. O coordenador do GT “Orçamento”, conselheiro Vinícius Brahemcha, pediu a suspenção
deste GT até que o coordenador inicie diálogo com os novos conselheiros do Conselho
Participativo biênio 2025 – 2026.

3. NO GT de Educação Ambiental, o conselheiro Alberto informou que teve ajuda da bióloga
Talita das Áreas Verdes da Subprefeitura da Sé para reconhecer umas 25 árvores atuis do
Largo Coração de Jesus.

4. Metas para o CADES 2025
1. Fazer ao menos as 12 reuniões ordinárias neste último ano do biênio 2024 - 2025,

publicar todas as atas de todas as reuniões do CADES Sé, buscar o colegiado completo
para todas as reuniões, especialmente do segmento do colegiado público.

A coordenadora pediu o levantamento dos conselheiros ativos / faltantes das Secretarias para maior
esclarecimento da situação.
O Conselheiro Vinícius sugeriu pedir dois representantes da Secretaria do Verde e Meio Ambiente
parra completar as vagas do poder público no colegiado, mas para tanto, faria uma pesquisa da lei
que institui o CADES, pois não é certo que isso possa ser feito.
A conselheira Isabela sugeriu um diálogo com maior envolvimento dos conselheiros públicos através
de convites a participação de Grupos de Trabalho de modo que a participação supere uma situação
puramente protocolar.
Diante do impasse, o conselheiro Vinícius propôs a perseguição da meta de reduzir a vacância das
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vagas de Secretarias do CADES até o final do mandato.
A conselheira Denise Falcão sugeriu um levantamento das situações mais críticas de meio ambiental
da área central, fazer um diagnóstico e propor metas.
O conselheiro Vinícius sugeriu como metas pautas que girem entorno da Arborização, Lixo e Ilhas
de Calor gerando temperaturas muito altas.
 

4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes:
5. A munícipe Eleni Rocha moradora do distrito Liberdade e participante do Coletivo

Jurubatuba Mirim propôs ao CADES Sé propôs o mapeamento das matas significativas do
território, pois os dados atuais públicos são de 2016, acompanhar o pedido deste movimento
ao CADES indicando locais de arborização, requisitar aos órgão competentes sobre a
revitalização do curso de água Jurubatuba Mirim, acompanhar o PIU do Tamanduateí,
acompanhar o projeto de criação da esplanada da Liberdade para obter maiores detalhes
sobre o projeto a fim de propor maior arborização e áreas permeáveis.

6. O conselho Luiz Augusto pediu o reconhecimento das comunidades diversas que moram na
Subprefeitura. Sugeriu o uso municipal de aplicativos para comunicar as situações de alertas.
Informou que a instauração do Comitê Gestor da praça Roosevelt está em andamento na
Subprefeitura.

7. A conselheira Fernanda Sophia pediu mais informações sobre a vacância do CADES e pediu a
inclusão da sua pessoa nas atividades do CADES Sé.

8. O conselheiro Alberto pediu o retorno das lixeiras municipais na rua Minas Gerais. Fez a
solicitação no SP156 e a resposta foi que a rua não é mais varrida todos os dias e, por isso, não
poderia ter mais lixeiras. No entanto, os varredores da rua informaram que varrem a rua
todos os dias. Diante disso, pede um acerto dentro da Subprefeitura.

9. A munícipe Vivian do bairro da Aclimação, distrito Liberdade, participante do projeto
“Composteira” e pedi uma solução melhor para as lixeiras municipais atuais de lata, pois é
frequente as pessoas colocarem coco de cachorro e com chuvas há vazamentos dessas lixeiras
formando um chorume horrível que cai sobre as praças e a praça General Polidoro onde
mora. Sugere como solução uma tampa que impeça a entrada da água para evitar o chorume.
Acha importante.

10. O Conselheiro Vinícius informou que ouve a renovação dos contratos com as empresas LOGA
e ECOURBIS sem licitação por 20 anos, mas sem compromissos de avanços na coleta seletiva,
compostagem.

11. A conselheira Rose reclamou do lixo no entorno das lixeiras na av. Rio Branco. Gostaria de
saber os responsáveis da arborização na rua Santa Efigênia e qual o tipo de árvore. Reclamou
da instalação de caixas de coleta seletiva no seu entorno na porta do condomínio. Pediu para
cercar a praça da General Ozório no distrito República por causa da deterioração do local.

 

5. Proposta de pauta:
1. Aprovação da ata de janeiro de 2025.
2. Engajamento da sociedade civil na participação dos conselhos.

Pelo adiantado da hora a coordenadora pública, sra. Amanda, propôs o encerramento da reunião.
 

Conselheiros Presentes:
Alberto Milani Jr - Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação;
Augusto Luiz de Aragão Pessin - Conselheiro da sociedade civil, distrito República;
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Luiz Augusto Thomaz - Conselheiro suplente da sociedade civil, distrito República;
Fernanda Sophia da Sílvia - conselheira da sociedade civil, distrito Bela Vista;
Isabela Ferraz Davies - Conselheira da sociedade civil, distrito Liberdade - Glicério;
Rose Maria das Graças Correa de Oliveira - Conselheiro da sociedade civil República;
Shindi Kiyota - Conselheiro titular da sociedade civil distrito República Liberdade;
Vinicius Marchezini Brahemcha - Conselheiro titular da sociedade civil distrito República Santa
Cecília;
Amanda Garcia Fernandes - Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé;
Denise Facão Pessoa - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Habitação;
Edson Kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e
Lazer;
Marcia Celestino Macedo - Conselheira do poder público representante da Secretaria Municipal do
Verde e Meio Ambiente (SVMA);
Valquíria Gota Jarussu - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Saúde (SMS).
 

Conselheiros Suplentes Presentes:
Luiz Augusto Thomaz - Conselheiro suplente da sociedade civil, distrito República.
 

Conselheiros Ausentes que justificaram: - Conselheiros Ausentes:
Danilo Augusto Silva - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Mudanças
Climáticas SECLIMA;
Juliana Gatti Pereira Rodrigues - Conselheira suplente da sociedade civil do distrito República;
João Afif Machado Acras - Conselheiro da sociedade civil distrito Liberdade - Cambuci;
João Lindolfo Filho- Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Transporte e
Mobilidade
Michele Ferreira Vicente Oliveira - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de
Relações Internacionais (SMRI).
 

Munícipes presentes e outros convidados:
Munícipe José Maurício dos Santos Mendes representante da Secretaria da Fazenda do Estado de
São Paulo, munícipe Eleni Rocha moradora do distrito Liberdade e participante do Coletivo
Jurubatuba Mirim, munícipe Lilian.
 

19 Secretária
Isabela Ferraz Davies
 

2º Secretário - Redator Alberto Milani Júnior
 

Amanda Garcia Fernandes
Coordenadora do poder Público CADES Sé- Subprefeitura Sé
 

Rodolpho Furlan Domingues
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Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé
 

Álvaro Batista Camilo
Subprefeito da Subprefeitura da Sé

Rodolpho Furlan Domingues 
Chefe de Gabinete 
Em 20/02/2025, às 15:35.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código
verificador 120224076 e o código CRC D8362CDD.

Referência: Processo nº 6056.2022/0018249-9 SEI nº 120224076
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